

廉報E刊

111年6月號 第170期

仲夏慶端午

受贈財物需登記
飲宴應酬應考慮
廉政倫理莫忘記
知會政風保權益

五大避坑
不收禮
不收禮
不收(禮)款
拒收大禮請出關說

臺東林區管理處廉政檢舉專線(089)325204
林務局臺東林區管理處政風室 關心您

目錄

廉政宣導.....2

戴寧詐助理費518萬！遭求重刑24年

清潔員貪污149萬公款 潛逃25年躲過最高無期徒刑重罪

公職人員利益衝突迴避法.....7

第7條

消費櫥窗.....4

別再囤貨！清冠一號不是「防疫茶」
專家：亂喝恐有副作用

廉政小品.....5

貪念不可有

廉政小叮嚀.....6

戴寧詐助理費518萬！遭求重刑24年

今日新聞 編輯中心/綜合報導 2022年5月11日

嘉義市議員戴寧因涉嫌詐領助理費518萬，遭羈押禁見，日前戴寧父親、前議員戴建三在其羈押期間猝逝，戴寧也無緣見其最後一面；今（11）日全案審結，嘉義地檢署認為戴寧犯後態度惡劣、始終未見悔意，建請從重量刑，要求執行有期徒刑24年。

嘉檢指出，戴寧擔任嘉義市議員長達12年之久，身為民意代表，肩負選民對市政之付託，卻利用職務之便詐領款項達518萬7774元，敗壞官箴。

嘉檢表示，經查獲後猶矯飾卸詞，不僅矢口否認犯行，復將助理之聘用事宜推諉稱係其父親（已歿）所為，諸多所辯經查均不可採，犯後態度惡劣、始終未見悔意，建請從重量處應執行有期徒刑24年，以資懲儆。（編輯：孫唯容）



廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586
臺東林區管理處政風室 關心您 !!



清潔員貪污149萬公款 潛逃25年躲過最高無期徒刑重罪

自由時報 2022/05/14

〔記者張瑞楨／台中報導〕前台中縣（縣市合併前）大雅鄉公所清潔員張東民，負責沙鹿與大雅聯合區域性衛生掩埋場入場票販售，1995年至1996年間，暗中將3476張票、共計149萬餘元的售票收入據為己有，觸犯「貪污治罪條例」的侵占公有財物罪嫌，是最高可判處無期徒刑的重罪，他從1997年1月逃亡，同年月通緝至今，已逾追訴權時效期間25年，台中地院判決「免訴」，此人逃過刑責。

判決書指出，身為公務員的張東民，1995年4月起，負責售票給傾倒垃圾的清潔業者，卻於1995年4月至1996年10月，暗槓侵佔入場票收益149萬餘元，依據當年的「貪污治罪條例」第4條第1項第1款「侵占公有財物罪嫌」，是10年以上至無期徒刑，得併科最高300萬元重罪。

張東民最後一次貪瀆犯行，是1996年10月15日，台中地檢署檢察官於1997年1月8日偵查，同年1月29日提起公訴，不料，台中地院於同年2月17日收案後，審理時多次傳喚、拘提都未到庭，他顯然已逃匿，於同年6月24日發佈通緝。

判決書指出，張東民觸犯的罪名，法定刑為「無期徒刑或10年以上有期徒刑」，追訴權時效為20年加計四分之一，追訴權時效期間為25年，檢方開始偵查日期為1997年1月8日，台中地院發布通緝日同年6月24日，期間相距5月16日，應計入時效期間，但得扣除檢方起訴後，聯繫法院的19日。

判決指出，從張東民犯罪終了日1996年10月15日起算，該案追訴權時效應於111年3月12日完成，因此，逕為諭知「免訴」，他躲了逾25年，終於逃過司法究責。



別再囤貨！清冠一號不是「防疫茶」

專家：亂喝恐有副作用

三立新聞 生活中心／蕭宥宸報導 111/5/15

因應新冠肺炎疫情需要，衛福部核准中醫師開立處方用藥「清冠一號」治療確診者，由於近日疫情較為嚴峻，該處方全台大缺貨，藥廠日夜趕製，甚至有些民眾抱著「沒病喝了可強身」的心態，自費團購搶買。毒物科專家招名威直言，民眾把清冠一號當作「防疫茶」，「絕對不是最好的選擇」。

招名威指出，很多人把清冠一號當做保健品使用，「這是不正確的觀念，清冠一號屬於醫師處方用藥，絕對不是健康食品」。他發現有許多民眾瘋搶清冠一號，十罐十罐地買，很誇張，這不僅造成中藥價格被哄抬、藥材被浪費，民眾也沒有真的對症下藥，只聽信網路謠言，十分盲從。

招名威呼籲，中藥粉末放久了會受潮，有效成分效果會下降，也請民眾不要隨意團購。

招名威坦言，清冠一號確實可以治療新冠肺炎，但也不是沒有副作用，因為清冠一號是屬於積極「治療」的處方，並非人們認為的「保健」茶飲，對身體體質偏虛寒的兒童、老年，或腸胃較敏感的人，可能出現輕度胃悶、腹瀉、乏力等現象。

招名威建議，健康、低感染風險的民眾並不建議使用清冠一號，也不宜將清冠一號當做「防疫茶」長期服用。

他強調，民眾若有需求應向中醫診所諮詢，透過視訊診療辨證論治，針對個人症狀及體質，取得有效的診斷處方，如果你真的想要喝一些茶飲來幫助免疫力提升，有很多經過「國家中醫藥所」認證的防疫茶，但清冠一號絕對不是最好的選擇，因為它是「藥」！

衛福部「國家中醫藥所防疫茶」處方及製作方法請點此：<https://reurl.cc/ZAy7oM>
看更多 新冠肺炎 (COVID-19) 疫情 最新報導：<https://bit.ly/37gsay1>

★ 三立新聞網提醒您：

防範新冠肺炎，外出時應配戴口罩、勤洗手，並遵循疾管署最新防疫指引。

※ 免付費防疫專線：1922、0800-001922

貪念不可有



資料來源:高雄榮民醫院

近年來由於國內經濟快速成長，受到「功利主義」社會不良風氣的影響，國人漸有恣意物質享受的氣息與笑貧不笑娼的錯誤觀念，以致少數意志不堅，沉迷物慾的公務員，受不了外界的金錢利誘，進而走險干犯法紀，祇因一時貪念，斷送其大好前途與幸福家庭，殊為不值，亦深值我公務人員引為殷鑑！

就各類發生官商不法勾結貪瀆案件中顯示，其原因乃是不肖之徒往往誘之以利，藉用人性貪念的弱點而得逞。例如有位老農，祇因提供身份證影本每月即可得五千元零用金可拿，結果這位老農當上某公司董事長，但是這家公司乃是詐騙集團虛設的，沒幾個月騙徒逃之夭夭，把爛攤子留給掛名董事長的老農，結果不但捲入麻煩，甚而官司接踵而至，後悔已莫及。

因此為人不可有貪念，更不可貪圖不勞而獲之財物，切記「白吃的午餐」往往是一個陷阱，大意不得，惟有建立正確之人生價值觀，始能「見財不起意，行為不逾矩」，以樹立公務人員良好之政風。





在個人資料保護法中明文規定，公務機關為防止個人資料被竊取、竄改、毀損、滅失或洩漏，應作何種措施？

答：指定專人辦理安全維護事項



安心享受通信社會的便利，
不怕個資洩光光，心驚慌！

掃除黑金，需要您的支持
我權利廉政檢舉專線：0800-286-586



第 7 條

公務員不得參加與其職務有利害關係者之飲宴應酬。

案例：

林管處甲乙丙丁四人，利用辦理「○○野溪治理工程」施工協調會時機，於某餐廳接受該工程監造廠商 C 之飲宴招待，林管處考績委員決議以違反第 7 條規定，予該四名員工記申誡及書面警告等處分。

(設計監造廠因林管處業務之決定、執行或不執行，將遭受有利或不利之影響，與林管處具有職務利害關係)